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noexit
(* definicje typów danych *)

behaviour
(* definicje procesów *)

endspec
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process CommExample [S, A] (St: State): noexit :=   (* Definicja procesu o portach S, A i zmiennej St typu State *)
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%E
:�/;
VC��%EV :8
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where
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3����=�
=�	����8;

�
X
+ 
Y :8
B���=��	
�
4��
�7�i M1 przez port S. *)

A ? Ack: Message ; (* Oczekiwanie na potwierdzenie na porcie A. Otrzymywana *)

:8
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�7A
��=

?�A

�3�
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��
8;
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:� ; :8
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>
8;

:8
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�		�8
�
�
*)

endproc (* Koniec definicji procesu sender*)

process reciver[S,A] (St:State) : noexit :=

�Z
+
F
+�==�<�
C�[S:+�+ ;EY :8
B��


�
������8�

	�
3���89�
�
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�7�


�3�
+�==�<��
8;

(* Do synchronizacji dojdzie gdy operacja eqv zwróci wart. *)

(* true * )

A ! M1Ack;

reciver[S,A](S1)

endproc

endproc
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Diagram LOTOS  Kod  LOTOS Komentarz  

 

specification SystemSpec [...] (...) : 
noexit 
   library 
      TYPES 
   endlib 
behaviour 
Object[Input,Output] (…) 
    |[input,output]|        
 (  
EObject [Input,Output] (…) 
            ||| 
EObject [Input,Output] (…) 
       ) 
where 
     ... 
endproc 

Modelowana struktura:  
Konfiguracja Systemu 
 
Zachowanie:  
������� 	
����� �
������������ ���� �� ������
instancjami procesu EObject. Port Input 
����
� ��� ����������� ������ �
��������
operacji, port Outpout do przekazania 
wyników jej wykonania lub potwierdzenia 
������������ �
��������� 	
����
�  	
�����

�
������� ���� �!���"��"� bez synchro-
�������������
���
�� 

 

process Object[...](... ): noexit := 
     
        ... 
 
OPCS [LS,Do,Ns,Ret,Ready,break] 
(...) 
         
     |[Do,Ls,Ns,Ret,Ready,break ]|       
        
OBCS [Input, Output,Do, Ns, Ls,  Ret, 
Ready,break] (...) 
     
    
where 
 ... 
endproc 

Modelowana struktura HOOD:  
��������
������ 
 
Zachowanie:  
������� 	#$%� �������� ���
���������� ��-
���� �� ����������� �
���!�� "�
� �������-
������������������%
���������������������-
cesem OPCS, który modeluje wykonie 
���&������� ������ ������ �������i. Realiza-
���� ��������
��� ��� ��������� �����������

���"����������������������	#$%�� 

 

process OBCS [...] (...) 
 
InQueue [Input, Get] (...) 
 
         |[Get]| 
 
Server [Get, Ack, Excpt,... ]  
(...) 
 
      |[Excpt,Ack]|  
 
RTNs[Excpt,Ack, …] (...)  
  
where   
          ... 
endproc 

Modelowana struktura HOOD:  
OBCS komponentu 
 
Zachowanie:  
������� '�(������ ��"������� ���
���������

������������ ������� %��)��� ��
����� ��� *��
�

��"�
������������+��,����
�
���������"�������

��� ��������� ������ ����� -��� -�� ��������

./0�� �
�
��� ��tomiast informacje o wy-
����������������� 1����
��2���������������

������������ �
���
������ ��������� ������
port Ack. Proces RTNs, po wykonaniu 
danej operacji, otrzymuje jej wyniki na 
������� .��3� �� ���������� ����������� ��� ���

porcie Output   
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Diagram LOTOS  Kod  LOTOS Komentarz  

 

process Server [...] (...) : noexit := 
  
StateMachine [Ch, Re, …] (…) 
 
        |[Ch, Re]| 
 ( 
 
thread [Ch, Re,…] 
  
 ) 
 
where  
... 
endproc 

Modelowana struktura HOOD: 
�������	
���� ��
�����
� ���	���� �����	
-
nie stanowa komponentu 
 
Zachowanie:  
Proces thread steruje sprawdzaniem wszy-
���������	
����������������	
��� 
�������	
���� ���������� �� ��� ������	��
�
�
�����	� ���
���� �������	
���� ������ ���
sprawdzane w procesie StateMachine  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

process thread […] : noexit := 
       
    Ctrl [Get,Ack,  Cc, Sc, Ready] 
                  |[Cc,Sc]| 
     ( 
      concCtrl [Cc, Ls, S] 
                   |[S]| 
     stateCtrl [Sc, S, …] 
 
       ) 
 
where 
 
process Ctrl [Cc,Sc,…] : noexit := 
 … 
(* sprawdzenie ograniczen *) 
(* protokolu *) 
                   
endproc 
 
process concCtrl [Cc, S] : noexit := 
 … 
��4������	
��
��������	
��4� 
�4��������
	�� ���4������ 
 
endproc 
 
 
process stateCtrl […] : noexit := 
 …  
(*sprawdzenie ogr. stanu*) 
 
endproc 
 
 
endproc 
 
  
 

Modelowana struktura HOOD:  
������!
� 
 
Zachowanie:  
�������	
�������������	��
�����"
��� ��5�
��������
��������
!�� 6
������ 
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 type StateType is 
 BOOLEAN,OperationType 
 sorts State  
 opns  
 check:   
 Operation, State -> State 
 fire : Operation, State -> State 
 S0, S2, S3, Sinit, Sk  : -> State 
 stateOk  : -> State  
 eqv : State, State -> BOOL eqns 
 forall x : Operation, 
 y,z :State  
 
ofsort State 
 
 check (OP1, Sinit) = stateOK; 
 check (OP2, S0) = stateOK; 
 check (OP2, S2) = stateOK; 
 check (OP3, S2) = stateOK; 
 check (OP3, S3) = steteOK; 
 
 fire (OP1, Sinit) = S0; 
 fire(OP2, S0) = S2; 
 fire (OP2, S2) = S2; 
 fire (OP3, S2) = S3; 
 fire (OP3, S3) = Sk; 
  ofsort Bool 
  eqv(y,y) = true; 
  eqv(y,z) = false;          
   
endtype  

Modelowana struktura HOOD: 
����3�7������������&��� 
 
Opis: 
Typ definiuje sort elementów o nazwie 
Sate. Operacja check jest wykorzystywana 
�����������������������������������������

�"������ �����	83� ��
� �����&���� ����� ��-
puszczalne dla danego stanu i operacji. 
	�������� 7���� ���"������ 7������� �����&����

�����
����������	���������9)�����
������- 
&��� ����������� ��� ������������ �!���&���

p������
��������� 
���
�������#� 
eqv(S, StateOK) = false 
�������3����%�������!��
����%����	8� 
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